

Budapest

szombaton deiben

Egyes szám ára

10

fillér

ZEMPLÉN

POLITIKAI LAP

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal: Vármegyeháza
Telefon: 109.

Egyes szám ára

10

fillér

Piarista misszió

Liceum, misszió, nagybőjti
beszédsorozatok

Németh Jenő, a sátorajauhelyi piarista gimnázium házfőnök-igazgatója nagyszabású programmal lép a nyilvánosság elé. A piaristák hivatása amugyis az Eucharisztika gyakorlati szolgálata, de a piarista házfőnök a kettős szent évben — a város katolikusainak érdekeit szem előtt tartva — új utat talált megnyilatkozásainak.

A Piarista Rend február 14-től kezdve hetenként egyszer hétfőn délután 6 órai kezdettel a gimnázium tornatermében nagy érdeklődésre számotartatható liceumi előadásokat rendez. Páyer Ferenc püspöki helynöki delegátus, apostoli protonotárius felkérésére a farsang utolsó napján a plébániai templomban — nagybőjti beszédsorozatra készülnek.

Az előadásokra és a misszióra már most felhívjuk a város katolikuságának figyelmét.

Katolikus bál

A Szociális Misszió téli segélyakciója javára február 5-én a Városi Vigadóban rendezi nagyszabásúnak ígérkező táncestélyét. A táncestély kezdete este fél 10 órakor.

A Szociális Misszió bálja minden esztendőben a legnagyobb siker jegyében folyik le és az ezévi előkészületek arra mutatnak, hogy a szombat esti missziós bál ugy anyagilag mint erkölcsileg az előbbi esztendők nagysikerű báljainál is fokozottabb siker jegyében fog lefolyni.

Meghalt Rohoska József

A sárospataki főiskola egyik volt régi tanára és rektora távozott az élők sorából: meghalt Rohoska József.

A 67 éves korában elhunyt Rohoska József nagy felkészültségű művelője volt az egyháztudományoknak. Erről tanuskodik számos teológiai és vallásbölcseleti könyve. Patakról történt távozása után külföldi egyháztudományi folyóiratokba írt értékes cikkeket és különösen a keleti vallástudományok körébe tartozó értekezései értek el nagy sikert.

A fővárosban helyezték örök nyugalomra.

Tiszta helyzet

Rendkívül fontos és hatásában nagyjelentőségű kijelentések hangzottak el a Budapesten járó Bohle német külügyi államtitkár részéről. Ezek a kijelentések, amelyeknek nagy horderejét nem tudjuk eléggé hangsúlyozni, őszinte örömmel töltötték el nemcsak minden magyart, hanem a hazáját megbecsülő és szerető minden németajku testvérünket is, annál inkább, mert az államtitkár egyúttal a külföldön élő német állampolgárok szervezetének vezetője.

A német államtitkár őszintén megerősítette azt a helyes álláspontot, amelyet ebben a kérdésben Darányi Kálmán és kormánya már korábban elfoglalt, egyúttal megcáfolt alaptalan vádaskodásokat és a német birodalom céljait, a magyarsággal kapcsolatosan vallott felfogását helyes megvilágításba helyezte. Mindenki szívesen hallotta, hogy a németek a Magyarországon tapasztalt rokonszenvet őszinte barátsággal viszonyozzák. A németek külföldi szervezetének nem a kisebbségi németek, hanem a birodalmi állampolgár németek szervezése s összefogása a célja. A birodalmi németek külföldi csoportjának lojális működéséről mindenki meggyőződhetik. Németország nem tűri, hogy polgárai a külföldön bosszúságot okozzanak, s a birodalom viszonyát idegen államhoz megzavarják.

Számunkra a legfontosabb kijelentéseit az alábbiakban tette meg a német államtitkár: Azokra a vádakra, hogy a birodalom izgatni akar a német kisebbségek körében Széll belügyminiszter és Hess német vezérhelyettes megadták a választ, amely példaadó lehet minden országra. Azt óhajtják, hogy a magyarországi német kisebbség a magyar állam híli és lojális alkotó része legyen. Ha illetéktelen körök kísérletet tennének arra, hogy a németiséget az állam ellen izgassák, német részről a legélesebben elítélik az ilyen mesterkedéseket. A német birodalom nem engedi meg, hogy Magyarországgal való viszonyát politikai fantasztiák magánkirándulásai a legcsekélyebb mértékben is megzavarják.

Minden reményünk meg van arra, hogy ezeketán a félre nem érthető, tiszta helyzetet teremtő, határozott és számunkra örvendetes kijelentések után végleg megszűnik minden mesterkedés és mint az államtitkár is mondta, ez a kérdés többé nem lehet eszköz bizonyos rosszindulatú körök kezében Németország és Magyarország viszonyának megzavarására.

A kórházbizottság elfogadta az emeletréépítési tervet

Zemplénavármegye kórházbizottsága Bornemisza Miklós alispán elnöklésével tárgyalta a kórházfejlesztési javaslatokat. A bizottság is helyeselte az emeletréépítést.

A bizottság a fertőző kórház megépítését is helyesli. Természetesen a mintegy 300.000 pengős

építkezés olyan sorrendben történik, hogy elsősorban a sebészet és a Röntgen új elhelyezését lehessen biztosítani.

A bizottság a tervek elkészítésével Králik László budapesti építészmérnököt bízta meg.

Exportértekezlet Ujhelyben

A tokaji borexport és a baromfiexport az értékesítési értekezleten — Bogyay Elemérnek sárospataki hűtőház létesítésére vonatkozó indítványát magáévá tette a Külkereskedelmi Hivatal és a Mezőgazdasági Kamara

A miskolci Mezőgazdasági Kamara kedden délben értékesítési értekezletet tartott Sátorajauhelyben a vármegyeháza tanácstermében. Az értekezleten Bornemisza Miklós alispán képviselte a vármegyét. A Külkereskedelmi Hivatal két osztályfőnökét küldte ki a fontos értekezletre. A Kamarát Gellén Aladár igazgató, a Külkereskedelmi Hivatalt Vermes Gyula és vitéz Platthy Mihály osztályfőnökök képviselték.

A tokaji borexport kérdésével parnói Molnár Béla és Strivoszky Mihály foglalkozott. Rámutattak azokra az eszközökre, melyek alkalmasak arra, hogy igénybevételekkel a tokajhegyaljai export emelkedjen.

Bogyay Elemér a pulykaexportvásár hibáira mutatott rá. A legutóbbi vásárral kapcsolatban kifogásolta, hogy az exportőrök nem voltak hajlandók a hivatalos mérleget használni és a gazdaközön-

séget a maguk kis mérlegeikkel becsapták, lényegesen kevesebb súlyért fizettek, mint amennyi a tényleges súly volt. Hűtőház létesítését javasolta, hogy a termelő ne legyen kiszolgáltatva az exportőröknek és a kartelnek.

A Külkereskedelmi Hivatal osztályfőnökei válaszukban rámutattak arra, hogy a kormány és Külkereskedelmi Hivatal mindent elkövet a tokaji borexport érdekében. Az előadottakat figyelembevéve igyekeznek még jobban fokozni Tokajhegyalja borexportját.

A pulykavásárt illetően rámutattak arra, hogy a Külkereskedelmi hivatal már megtorolta a visszaéléseket és ezek a hibák a jövőben nem fordulhatnak elő.

— Ami a hűtőházra vonatkozó indítványt illeti — hangzott a válasz, — ezt a tervet a legnagyobb örömmel látjuk. A földmivelésügyi kormány a legmesszebbmenően támogatja a hűtőházak létesítését. Baromfiexportőrök is csak ott telepednek le, ahol hűtőházak vannak. Már ezért is érdeke Sárospatak és a Bodrogköznek a hűtőház létesítése. A Külkereskedelmi Hivatal osztályfőnöke felhívta Bogyay Elemért, hogy Sárospatakon indítson akciót a hűtőház felállítása érdekében.

Az értekezlet megtartásáért a vármegye közönsége nevében Bornemisza Miklós alispán mondott köszönetet a Kamara igazgatója és a Külkereskedelmi Hivatal osztályfőnökeinek.

8.000 pengő a kassai magyar bál jövedelme

A zemplén részletesen beszámolt a nagyszertűen sikerült kassai magyar bálról, melyen a zempléniak is impozáns számban vettek részt. A bál rendezősége most készült el az anyagi mérleggel, melyből kitűnően 8.000 pengő tiszta nyereség jutott a kassai magyar diákmenza javára.

Félpengővel drágult a zempléni buza

Az ujhelyi terménypiac pénteken teljesen tüzetlen volt. Ami még nem is fordult elő: a pénteki hetivásárra egyetlenegy szeker szemes terményt sem hoztak be a gazdák, akik tartózkodnak az eladástól. Burgonyát sem szállítottak be.

A keddi hetivásáron buzáért 20 pengőt, rozsért 18, árpáért 17, tengeriért 13.50 pengőt fizettek. Kedden is kevés volt az áru, jóllehet a terménytözsdei ár és az itteni árak közt már nincs nagy differencia.

Move nagygyűlés Sárospatakon

A Move sárospataki Sport Egyesület február 1-én déli fél 1 órakor a sárospataki község háza tanácstermében Move nagygyűlést rendez. A nagygyűlés szónoka: Szeder János országgyűlési képviselő.

A Stefánia bál

Ragyogó pompával zajlott le az idény egyik legelegánsabb bálja. Este fél tíz után gyülekezett a fényes estélyiruhás közönség. A remekbe készült brokát, crepsatin és túllruha álmok között stilszerűen vegyült el a katonatisztek arany-sujtásos diszruhája és a frakkos urak elegáns csoportja. A bálterem délszaki növényekkel izlésesen dekorálva, a csillárok ragyogó fényességében méltóan keretezte az uri publikumot.

Tíz óra után érkeztek a bál fővendénei: *Mária Alice* királyi hercegnő, dr. *Fáy Istvánné* és *Bornemisza Miklósné*. A rendezőség, élén *Mattyasovszky Kálmán* bálelnökkel, hat frakkos-pálcás ur diszkiséréttel vezette az esztrádra a megjelent előkelőségeket, dr. *Fáy István* főispánt, *Bornemisza Miklós* alispánt, dr. báró *Waldbott Frigyes*t és báró *Waldbott Kelemt*et.

A bál kezdetén öv. *Fejes Ernő*né a *Stefánia* fiókszövetség alelnöke bemutatta *Mária Alice* királyi hercegnőnek az első bálós leányokat, kik között feltűntek: *Isépy Borbála*, *Szészler Marinka*, *Gösswein Éva*, *Szabovits Éva*, *Dubay Judit*, *Cielleszky Gitta* és *Maholányi Edit*. Ezután a

„Halled rózsám Katika,
Kell e doktor, patika“

című „közegészségügyi“ csárdásra megkezdtek a táncot, dr. *Fáy Istvánné* — *Mattyasovszky Kálmán*nal, *Bornemisza Miklósné* — dr. *Pázmányi Jánossal* és még hat ifju nyitó pár.

A hölgyek gyönyörű kiállítás és szellemes szövegezésű táncrendet kaptak, melyen aranyzsinóron függött egy kölnivizes fiola orvosi reszelővel.

Vig hangulatban felváltva muzsikált a cigány és a jazz. Legnagyobb sikere a magyar uri publikum előtt természetesen a csárdásnak és a reneszánszát élő bécsi valcernek volt.

Szupé alatt nagy élelempusztítás volt. A háziasszonyok közel ötven tál csemegével és kiváló inyenccséggel tették kívánatosan gazdaggá a büffét. A feltűnően olcsó étel és italárak felemelő hatása a jó kedélyt illetőleg a szupécárdás

háromnegyedórás frenetikus sikerében csucosodott ki. A reggelig tartó vig hangulatot a közel ötven üveg pezsgő és „last but not least“ *Hegyalja* nemes nedűjének még hatalmasabb fogyasztása igazolja.

Mindenki meg volt elégedve a bállal, mert nyert a divatárus, a szabó, a cipész, a fodrász, a csemegés és a hentes... Keresett a cigány, a pincér, a takarítónő és a nemzet sok egyéb napszámosa. Nyert a báli közönség egy emlékeztető estét és végül nyertek az *anyák és csecsemők*, akik megadták a jogcimet arra, hogy ennek a szegény városnak gazdasági élete is megérezze pár ezer pengő forgalomba hozásával némiképpen a trianoni magyar farsangot...

Hármas gyermektragédia

A takaréktűzhelyről kipattant szikrától belső tűz támadt és a füstben 3 gyermek megfulladt

Borzalmas gyermekszerecsétlenség történt e héten Sárospatakon Butkai István napszámos lakásában.

Butkai István egyszerű napszámos ember. Házhelytelken csak nemrég emelt egy kis konyháslakást. Itt élt feleségével és 3 apró gyermekével.

Kedden reggel Butkai munkába ment. Délután a felesége is elment hazulról. Tejet hozott a kicsinyeknek. Estefelé tért haza. Minden csupa füst volt. Szellőztetett. Ekkor szürnyű látvány tárult eléje: a 4 éves Ilonka, a 2 éves István és a félesztendő Mária eszméletlenül feküdt a szobában. Még

Csillárok, villanszerelési anyagok állandó raktára

RÁDIÓ, villany és mindennemű műszerész munkákat jutányos árban vállal

PAVLOVITS EMIL
villanszerelési vállalata

Telefon: 170

Sátoraljaujhely, Molnár István u. 4.

A „ZEMPLEN“ EREDETI TÁRCÁJA

A „fösvény skótok“

— közlőről

(Utiképek)

Irta: Fáy Marianne

I.

Idehaza a legtöbb ember csak annyit tud a skótokról, hogy rettenetesen fukarok. A fogukhoz verik a garast és ők a világ vicceinek legjobb anyagszállítói.

Skóciában mindezt elfelejti az ember. Egy egészen más világ tárul a szemünk elé, telve különböző színekkel, érdekes szokásokkal, történelmi hangulatokkal, nemes konzervativizmussal és sok-sok vendégszeretettel. Itt még a régi jó békevilágban vagyunk, amelyről itthon már csak a regények beszélnek.

A skót földnek egészen különös, költői színpanorámája van. Csodás hullámvonalu, mondhatnám áramvonalas hegycsúcsok váltakoznak hamvas zöld mohával és lilarózsaszín erikával borítva. A hegyek aljában az erdőkben a zúgó patakok borostyánkő színben ragyognak a bennük feloldott kátránytól. Gömbölyű kővek alatt pisztrángok tanyáznak.

A pisztránghalászat itt az egyik legkedvesebb vikend szórakozás. Egy-egy ilyen halászerületen u. n. *caravan*-táborok állanak a réte-

ken. Skót specialitás.

A *caravan* egy autóbushoz kapcsolt kerekos vikendház. Kéthárom helyiség is van benne, összecukható ágyakkal és kis faasztalokkal. Egy-egy cserép virág emeli a barátságos otthon hangulatát.

Ezek a „karavánok“ járnak vikendezni a skótok. Ott ütnek tábor, ahol éppen kedvük tartja. Messziről cirkuszos szekereknek vélné őket az ember.

Skócia gazdag ország. Bérházban itt csak a szegényebb emberek laknak, vagy vidékiek, kik a városban is tartanak maguknak lakást.

A tehetősebb családok egyedül laknak egy házban. A házak öt-hat-nyolc szobásak. Hiszen itt mindenkinek külön hálószoba jár. A *személyzetnek* is.

Lehetetlen elképzelni, hogy pl. a szakácsnő a szobalánnyal megossa a szobáját. Ez az a bizonyos splendid isolation, a nagyszerű elkülönítés. Ehhez a jellegzetességhez, melyet Nagybritánia szigetországi fekvése folytán országos viszonylatban is élvez, minden skót görccsen ragaszkodik.

Minden háznak merőleges besztása van és nem vízszintes, mint a kontinensen. A front nem több két három ablaknál, a ház maga azonban két-három, sőt négy

emeletes is. Egy belső lépcső köti össze a szobákat. Nincsen olyan ház, amelynek kertje nem volna. Akármilyen picike is. Mindenütt virág. Félő gondossággal és művésziességgel elrendezve.

A tengerparton egy 250 esztendő halászházban laktunk. Itt sem hiányoztak a rózsaszínűk. A kandallót mindennap befűtötték, bármilyen „meleg is“ volt kinn. Már ugyanis a skótok szerint. Ez a nyár ugyanis nem a mi buzát érlelő tüzes nyarunk.

Sohase strandoltunk másképpen, mint pulloverben és vastag teveszőr kabátban. Senki sem bírja ki tovább 10 percnél a 12—14 fokos vizet. Éles, erősen jódos és sós az Északi tenger. Az állandó szélben magasra csapkodnak a hullámok.

A vasárnapi kirándulók közül a férfiak újságot olvasnak és pipáznak, a nők meg kötik a vég nélküli sálakat és crikket harisnyákat. És hallgatnak.

Szent rítus itt a teakészítés. Délután 5 óra tájban és sok helyen délelőtt 10 óra tájban is teázás folyik.

A teázás fogalma szent és sérthetetlen. Ezen áll vagy bukik az angol trón, merem állítani.

Egyformán teázunk mindenütt. Gyárakban, színházakban és mozikban. Egy skót munkás azért tért vissza Oroszországból, mert

megkisérelték az orvosi segítséget, de az elősietett dr. Salacz Tibor már csak a beállott halált állapította meg. A gyermekek halálát fulladás okozta.

A vizsgálat szerint a tüzet minden valószínűség szerint a takaréktűzhelyről kipattant szikra okozta. A szikra felgyújtotta a csöpség gyermekágyát. A láng nem jutott levegőhöz, a tűz kialudt és a nagy füstben a gyermekek megfulladtak. A gyermekeket csütörtökön temették el.

A Tokajhegyaljai Királyi Szőlők — Tarcal — lófogatra való visszatérésével kapcsolatban E L A D Ó üzembépes M. A. 118. rendszámu 6 hengeres, nyitott Mercedes-Benz 5 személyes autója.

Motorja jó, karosszéria használt, 4 gumija új, 2 használt, fogyasztása 16—18 liter.

Ugyanitt eladó 3 hordó tiszta autóbenczin. 1078/3

A méhetető cukor elosztása

Az Országos Magyar Méhészeti Egyesület igazgatóválasztmánya a Schwartz és Társával kötött vezérképviseleti szerződést felbontotta, hogy az állami támogatásként engedélyezett méhetető cukrot ezután házi kezelésben osztassa ki tagjainak. Az ily módon is megtakarított összegből többet fordíthatnak a magyar méhészek kulturális támogatására.

ott nem ismerik az 5 órai tea fogalmát, mely Skóciában még a színházakban és mozikban is feltétlen életszükséglet. Közben természetesen füstölnek. Dohányzás tilalom még az operákban sincsen. Néha alig látni a színpadot a füsttől.

A városokban csaknem minden utcasarkon állnak teaházak, ugynevezett teashoppok. Akár nálunk az újságosbódék. Átlagban 10 fillér egy csésze sötétarany india tea. Természetesen cukor nélkül isszák, egy kevés nyers tejjel vagy tejszinnel. Rumot és citromot a teában nem ismernek, mert ha evvel isszák, akkor az már nem tea, hanem grog és bele kerül még bors, gyömbér és egyéb fűszerek.

Szép szokás az ajándékozás. Karácsonyra sehol annyi kis kedves haszontalanságot, édességet, kisebb nagyobb ajándékot nem kap az ember, mint itt. De különben is kedvesek és előzékenyek az ugynevezett „fukar“ skótok. Van bennük valami, a mi felvidéki embereink szívélyességéből és közvetlenségéből, amit lent Angliában hiába keresnénk. A skótok nem angolok.

Minden vidék tele van történelmi emlékekkel, kastélyokkal, melyekben „kisértetek“ járnak. Ezekről és a lochnessi „szörny“ről legközelebb.

Miért az O

Az elmu
utközést, s
dalomban
keltett az
Országos
Egyesület,
kerületéne
tőségébe e
kereskedő

Ezt a t
rospataki
mely azz
sárospatak
szerint eg
sincsen é
választhat
reskedőt.

Ez a
szolgálja
arra alk
vármege
nak elle

A Zem
hoz hive
nélkül a
ézésü, k
mának
ellentéte

egyensul
utat ker
zett a s
tárgyilag
tisztázni

Kény
megáll
zsidó k
olyan m
mely m
irányzat
nek, an
mozdita

reskedő
Értés
a példa

egy
egy
re

az érd
gatarto

Az
fiókjár
keresz
többsé

kintet
kisebb
keres
óhajtá
léseit
reszté
tartsá

A k
is az
nap a
nepe
ezen

ségei
nepe
pedig
ják a
és n

sek s
tartva
látsz
azt
hélke
lések

még
tény
E
meg
enge
csak
vok

ték
M
hiál
pata

Miért nincsen egyetlen keresztény tagja sem az OMKE sárospataki egyesületének?

Az elmúlt héten általános megítélőzést, sőt a keresztény társadalomban kifejezett felháborodást keltett az a híradás, hogy az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés, az OMKE sárospataki kerületének fiókegyesülete vezetőségébe egyetlen egy keresztény kereskedőt sem választott be.

Ezt a tényt nem tagadta a sárospataki OMKE vezetősége sem, mely azzal védekezett, hogy a sárospataki fiókegyesületnek ezidő szerint egyetlen keresztény tagja sincsen és így a vezetőségbe sem választhattak meg keresztény kereskedőt.

Ez a védekezés azonban nem szolgálja a megnyugvást és csak arra alkalmas, hogy felkeltse a vármegye keresztény társadalmának ellenérzését.

A Zemplén, mely hagyományaihoz hiven felekezetre való tekintet nélkül a vármegye egész nemzeti érzésű, hazafias dolgozó társadalmának érdekeit szolgálta és az ellentétek felvetődése esetén is az egyensúly és harmónia felé vezető utat kereste, — most is igyekezett a sajnálatos eset tényállását tárgyilagosan és közmegegyezésre tisztázni.

Kénytelenek vagyunk azonban megállapítani, hogy a sárospataki zsidó kereskedők részéről most olyan rövidlátás nyilvánult meg, mely megindítója lehet egy olyan irányzat erőteljesebb kifejlődésének, ami a legkevésbé fogja előmozdítani a sárospataki zsidó kereskedők érdekeit.

Értesülésünk szerint ugyanis az a példátlan körülmény, hogy

egy magyar kereskedelmi egyesületnek egyetlen keresztény tagja sincsen,

az érdekelt zsidó kereskedők magatartásában leli magyarázatát.

Az OMKE sárospataki kerületi fiókjának azért nincsen egyetlen keresztény tagja sem, mert a zsidó többség nem volt hajlandó tekintetbe venni az egyetlen belüli kisebbséget képezett keresztény kereskedőknek azon legegységesebb óhaját, hogy az egyesület gyűléseit *ne vasárnap délelőtt a keresztény Istentisztelet idejében tartásák.*

A keresztény kereskedők ugyanis azt mondták, hogy a vasárnap a keresztény magyarság ünnepe és munkaszüneti napja lévén, ezen a napon a vallási kötelezettségeiknek kívánják áldozni. Ünnepeket és pihenést akarnak, nem pedig gyűléseket. *Tiszteletben tartják a zsidó kereskedők ünnepét is és nem kívánják, hogy a gyűlések szombaton este legyenek megtartva, ami pedig legalmasabbnak látszott erre a célra, hanem csak azt kérték, hogy bármelyik más hétköznapon tartásák meg a gyűléseket. Azt hisszük, hogy ez már mégiscsak szerény kérés a keresztény Magyarországon?*

Ennek ellenére a többször is nyilvánított óhaját sem engedték, hanem a gyűléseket csak azért is, konzekvensen és provokatív módon vasárnapra tűzték ki.

Miután minden békés kísérlet hiábavalónak bizonyult, a sárospataki kerületi keresztény keres-

kedők kiléptek az OMKE sárospataki fiókjából.

Ez azonban egyáltalában nem zavarta meg a sárospataki zsidó kereskedőket, akik úgy gondolták, hogy az OMKE fiókján belül

tisztán saját intenciójukat érvényesíthetik a keresztény Magyarországon,

a keresztény kereskedők érdekeinek teljes figyelmen kívül hagyása mellett, sőt tovább mentek és legutóbb intézményes támadást indítottak a község képviselőtestülete által elfogadott és felsőbb hivatalos körök által is helyeselt teljes vasárnapi munkaszünet ellen.

Az OMKE sárospataki fiókjának ezt az eljárását a vármegye keresztény társadalmának jogosan tekintheti kihívásnak.

Ha ők élnek

a többség fegyverével,

majd élni fog ezzel az érdekelt keresztény magyarság is!

Példás elégtételt követelünk!

Ha ez nem történik meg, akkor ezt olyan elfogultságnak kell tekintetünk, mely azt mutatja, hogy

itt a megértés eszközeivel dolgozni többé nem lehet.

Meg vagyunk győződve arról, hogy ebben az ügyben a vármegye nemzeti érzésű és józan gondolkodású zsidósága is meg fog mozdulni, mert sajnálnák, ha a vármegye társadalmi harmóniája

egy szüklátóköri csoport miatt

felborulna, annál is inkább, mert a sárospataki eset eddig elszigetelt jelenségnek látszik.

Miért nem vettek példát a sárospataki zsidó kereskedők pl. a sátoraljai helyi Kereskedelmi Társulattól, mely kipróbált vezetői irányítása alatt közös munkában foglalja össze az ujhelyi keresztény és zsidó kereskedőket és ahol a zsidó kereskedők egyrésze maga is jó példával járt elől a teljes vasárnapi munkaszünet gyakorlati megvalósítása érdekében, akkor, amikor ez még hivatalosan életbeléptetve nem volt és amikor ugyanakkor a pataki zsidó kereskedők nyitva tartották üzleteiket, hogy ezzel is előnyöket élvezzenek az ujhelyi kereskedelemmel szemben.

Ezek után egyelőre még csak ennyit:

Ha a sárospataki zsidó kereskedők nem akarnak belátásra térni, akkor nincsen más hátra, mint az, hogy a sárospataki és környéki keresztény vásárló közönség bevásárlásai során

a gyakorlatban is vállaljon teljes szolidaritást a keresztény kereskedőkkel.

Ha pedig erre ott nincsen mód, forduljon inkább Ujhely felé, ahol a keresztény társadalmat nem érte hasonló provokáció.

Pár száz pengős személykölcson t keres

magas kamat ellenében havi biztosított jövedelemmel rendelkező. Cím: Getzler üzletben Horthy Miklós-tér 26.

Ma délután Olaszliszkán temetik dr. Nónay György ítélőtáblai bírót

Péntek reggel megdöbbentő hír érkezett Ujhelybe: meghalt dr. Nónay György debreceni ítélőtáblai bíró, a sátoraljai helyi törvényszéknek hosszú éveken át volt kiváló vizsgálóbírója. Dr. Nónay György is itt értesült férje hirtelen elhunytáról.

A gyászhir érthető megdöbbentést keltett bírói, ügyvédi körökben és a társadalom minden rétegében, ahol szerették a kiváló, nagyképzetséggel bíró jogászt.

Dr. Nónay György 1882. dec. 25-én született Kassán. 1905. július 9-én a sátoraljai helyi törvényszék joggyakornoka, 1908-ban kubini jegyző, 1909. február 5-én vizsgálóbíró a sátoraljai helyi törvényszékhez, 1914-ben, pár nappal a háború kitörése előtt a honnapi járásbíró aljegyzővé nevezték ki. Hadbavonult és mint főhadnagy Przemisli elestekor

orosz hadifogságba került, 1915. aug. 27-én sátoraljai helyi törvényszéki bírónak történt kinevezése már a szibériai hadifogságban érte.

Dr. Nónay György öt és fél esztendővel töltött a kegyetlen hadifogságban. Krasnojarszki fogoly volt. 1920. dec. 21-én tért haza a hadifogságból. Ez időtől kezdve ismét a sátoraljai helyi törvényszék bírója. Vizsgálóbíró, a fiatalok, továbbá a házasságügyek rendkívül nagy jogi tudással rendelkező bírója. 1929. szeptember 19-én debreceni ítélőtáblai bírónak nevezték ki a kormányzó és nemrégiben megkapta a III. fiz. csoport jellegét is.

Dr. Nónay György holttestét Olaszliszkára szállították és ma d. u. a családi sírboltban helyezik örök nyugalomra.

Mond meg a számod és megmondom ki vagy?

Tízjegyű személyazonossági számot vezetnek az anyakönyvi kivonatokra

Január 10. óta miniszteri rendelet alapján minden anyakönyvi kivonatra személyazonossági számot jegyeznek. Ezzel Magyarország bekapcsolódott a genfi Nemzetközi Vöröskereszt Bizottság egyezményébe, amelynek célja, hogy a személyazonosságot könnyebben állapíthassák meg.

A személyazonossági szám minden esetben tízjegyű és belőle könnyen megállapítható tulajdonosa személye.

— Mond meg a számod és én megmondom ki vagy...?

Ujhely anyakönyvi száma, mely a tízjegyű számjegy első négy helyét foglalja el: 2.900. Ezután jön a születési év utolsó két számjegye. Ha valaki 1902-ben született: 02. — Végül az anyakönyvi hivatal folyószáma, amely ha nem négyjegyű, akkor eléje annyi nullát írunk, amíg négyjegyű lesz.

Ez a szám elegendő ahhoz, hogy

bárki megállapíthassa a föld bármely pontján bárkinek a személyazonosságát. Miután egy nemzetközi adattárban minden anyakönyvi kerület számát feljegyzik, az a hatóság, amely a személyazonosságot kívánja megállapítani, az adattárban a négy első számjegy mellé beírja anyakönyvi hivatal megkeresi és a szám felől érdeklődik. Postafordultával megkapja a számhoz tartozó nevet és az összes adatokat.

Minden embernek ezután nemcsak vezeték és keresztnéve, de keresztszáma is lesz, s ha az egyikről nem, a másiktól bizonyára megismerik.

Veszünk

fiatal nőtény házinyulakat.

Stefánia kórház,
Sátoraljai helyi.

1089/5

fényárban

a lakása

— mégsem több
a fény ára!

TUNGSRAM
KRYPTON



HIREK

— **Egyházi hír.** Köhler Jakab plébános elhalálozásával megüresedett tályai plébánia ideiglenes vezetésére a helyi segédlelkész, Bogdányi Ferenc nyert megbízást.

— **Egyházkerületi választások.** A ref. egyházkerület 435 presbitériumának szavazata alapján lelkészi tanácsbírók lettek: Janka Károly, dr. Marton János, Román Ernő, Kovács István, Hubay Mihály, dr. Lengyel István és Szilva István. Világi tanácsbírók: Soldos Béla, dr. Kérészy Sándor, Bernáth Aladár, dr. Trócsányi József, dr. Kun József, Lukács Béla és gr. Vay Artur. A sárospataki főiskola lelkészi főgondnoka: Janka Károly. Világi főgondnoka: gróf Bethlen Pál. Egyházkerületi lelkészi főjegyző: Enyedy Andor. A mandátum 12 évre szól.

— **Nagyszerű műkedvelői előadás** volt az abauji Sima közsegenben a varrótanfolyam záróvizsgája alkalmából, melyen Zemplénavarmegyéből is sokan jelentek meg. A nagyszerű előadást Szolnoky Gizella tanítónő és Nagy Miklós tanító rendezték. Igen szépen szerepeltek Lénárd András, Budaváry, Vilma, Homokos István, Lénárd Irén és Bekerényi Gyula.

— **A Komáromi szoboralapra** Sárospatakon P 767.50-t eredményezett a gyűjtés. Kazinczy Gábor ny. kuriai bíró 100 pengőt adományozott a szoboralapra.

— **Evangelizációs-est** volt péntek este a ref. templomban. Stuart M. James skót evangelista — Skócia válogatott futballcsapatának volt centercsatárja — nagyszámú gyülekezet előtt tett bizonyosságot Krisztusról és az Evangélium erejéről, A tolmács segítségével végzett bizonyosságtévesztesen csodálatos erejét és az Ige hatalmát hirdette.

— **Öngyilkosság.** Béres Pál 25 éves tályai születésű földműves Ujhelyben öngyilkosságot követett el. Haslövésébe belehalt.

— **Baleset.** Amsell Wolf rabbi özvegye a gr. Wolkenstein Ernőné uccában a sikos járdán lábtörést szenvedett. Kórházba szállították.

Fontos borértekezlet volt ma a megyeházán

Zombory Bertalan min. tanácsos az értekezleten

Dr. Fáy István főispán elnöklésével szombat délelőtt a vármegyeházán folyt le az a nagyfontosságú szőlőbirtokos értekezlet, melyen megjelent Zombory Bertalan miniszteri tanácsos, a földmivelésügyi minisztérium szőlészeti és borászati osztályának vezetője is, aki bejelentette, hogy a kormány a nemes borvidék érdekében újabb intézkedéseket kíván tenni.

Mielőtt ez intézkedésekre sor kerülne, a minisztérium szükségesnek látta ennek az értekezletnek az összehívását, hogy a szőlőbirtokosok előterjeszthessék sérelmeiket. Több felszólalás hangzott el. Megvitatták az exportkérdést.

Kiemelték, hogy a Pinceszövetkezet uttörő munkát végzett s éppen ezért szükségesnek látják annak támogatását.

Báró Waldbott Kelemen hangsúlyozta, hogy egy intervenció vásárlás bormennyiségét külföldön kell elhelyezni. A szőlősgazdáknak figyelembe kell venni, hogy külföldön csak 19 fokos bort lehet elhelyezni. — Legyünk végre okosak — mondta beszédében — és lássuk be, hogy a nyugati államokban ma gyengék a boraink, és az igényekhez kell alkalmazkodnunk.

Az értekezletre, annak nagy fontosságára való tekintettel, még visszatérünk.

Hatalmas érdeklődés nyilvánul meg a keddi sárospataki Magyar Estély iránt

A vármegye keresztény társadalmának ünnepi találkozója lesz a nagyszabású estély, melynek keretében 24 bajtársnőt avatnak fel

Vármegyeszerte igen nagy érdeklődés előzi meg a keddi sárospataki Magyar Estélyt, mely a keresztény társadalom nagyszabású ünnepi találkozásának ígérkezik. A szomszédos vármegyékből is sokan jelentették be részvételüket a fényesnek ígérkező hagyományos magyar estére, melynek sikerét nagyszámú rendező gárda lelkes munkája biztosítja.

A vármegye keresztény társadalmának minden rétege összetalálkozik az estélyen, hogy annak magyaros hangulatában ápolják a régi hagyományokat és az összetartás érzéseit.

A Magyar Estélyt a MOVE sárospataki sportegyesület és a Turul Rákóczi Fejedelem Bajtársi Egyesület február 1-én (kedden) este fél 9 órai kezdettel a ref. főiskola Mudrány-termében, dr. Fáy István főispán, vitéz dr. Marton Béla a Move országos elnöke és dr. Végváry József országos, fővezér fővédnöksége alatt rendezik.

Belépődíjak: Személyjegy: 1.— pengő, családjegy (3 személyre): 2.50 pengő, táncosjegy: 50 fillér. Megjelenés: Hölgyeknél lehetőleg magyar ruha, uraknál sötét utcai ruha.

Műsor: 1. Beköszöntőt mond Szathmáry Dezső.

2. A Lorántffy Zsuzsanna Bajtársi Törzs tagjainak felavatásán avató beszédet mond: dr. Kalotás Antal a Turul orsz. vezére.

3. Uray Margit zongoraművész nő magyar nótákat zongorázik Dankó Pista, Fráter Lóránd, Pete Lajos, dr. Hlatky Endre, Teghze Gerber Miklós dalaiból.

4. Bán Elemér operaénekes magyar nótákat énekel.

Éjfélkor mementó.

A Lorántffy Zsuzsanna Bajtársi Törzs következő tagjait avatják fel: Baksy Mária, Barkóczy Sarolta, Batta Klára, Batta Sarolta, Boross Orla, Dávid Lili, Halász Éva, Harányi Anita, Hazay Mária, Kaszniczy Klára, Kövér Judit, Magyar Jolán, Magyar Sára, Major Kata, Mészáros Annuka, Nagy Edit, Orbán Margit, Porzolt Jolán, Renner Éva, Sáfár Mária, Schwager Gabriella, Somody Annikó, Sörössy Irén, Szűts Gabriella.

Az estélyen a közéleti előkelőségek élén dr. Fáy István is megjelent.

— **Mozi-műsor.** Szombat, vasárnap, hétfő: „Az én lányom nem olyan“. Magyar nyelvű filmvígjáték. Kedden és szerdán: „Mr. Deeds“. Angol nyelvű szatirikus vígjáték. Csütörtökön: „Veronika“. Német nyelvű filmvígjáték. Filléres helyekkel.

— **Légtalmi szolgálat.** Sátoraljaujhelyben is megkezdődött a légtalmi szolgálatosok kiválasztása. A légtalmi vezetőség behívókat küldött ki és a város közönsége jól megfontolt saját érdekeit tartva szem előtt, a behívásoknak eleget tett. Az ujhelyiek pontosságára jellemző, hogy a szerdára kiadott 103 idézésnek 102 ujhelyi polgár tett eleget és a százharminck is kimentette magát. Akik nem jelentek meg, azok ellen kihágási eljárás indul. A behívottak 3 csoportba: rendőr segédsztagba, egészségügyi segédsztagba és a tűzoltó segédsztagba nyertek beosztást.

— **A Diana fürdő** február hó 1-én üzemben lesz, a kádfürdő e napon is igénybevehető.

— **Megfagyott egy fin — bűnügyi eljárás a szülők ellen.** A sátoraljaujhelyi Erzsébet kórházba igen súlyos állapotban szállították Tóth András 19 éves sárospataki fiút, akinek két lába meg volt fagyva. Már nem segíthettek a gyengeelméjű fiún, aki kiszenvedett. Az ügyészség boncolást rendelt el, mely megállapította, hogy a fiú csont és bőr volt. Gyomrában és beleiben semmi eledel nem volt, mintha már két hete nem evett volna. Miután igen nyomós gyanúok vannak arra nézve, hogy a fiu haláláért a fiu mostohája a felelős, megindult a bűnügyi eljárás.

— **Ebzárlat.** Vajdácská községből egy veszett kutya jött be a városba, itt több embert és kutyát megmart, majd Rudabányácskán is megmart három embert és több ebet. A hatóságok a Vajdácská—Ujhely—Bányácska vonalon fekvő községekben 90 napos ebzáratot rendeltek el.

— **Halálos gázolás.** A gesztelyi műt mentén halva találták Bakó Ferenc gazdálkodót. A sátoraljaujhelyi ügyészség elrendelte a boncolást, mely megállapította, hogy Bakó lábán erősen zuzott nyíl törés van, mely minden bizonnyal attól ered, hogy Bakót egy autó, vagy szekér elütötte. A lábtörést szenvedett ember nem tudott továbbmenni, miután amugyis szesz állapotban volt. A szerencsétlen ember az országúton meghalt. A boncolás szerint a halál oka: szívszélhűtés.

— **Templomi verekedés epilógusa.** Néhány hónappal ezelőtt lejátszódott templomi verekedésből kifolyóan Hammerman József sátoraljaujhelyi lakos vádlottként került az ujhelyi törvényszék elé. Vádlottat a járásbíró 20 P-re ítélte. A törvényszék Körsökényi tanácsa helybenhagyta a pénzbüntetésre szóló ítéletet.

Vásznat — Damasztot — Fehérneműt
MINDEN KELENGYECIKKET és 1938. FARSANG BALI UJDONSÁGAIT
nagy választékban olcsó árakon

Klein Kálmán divatházában Sátoraljaujhely kaphatja
FÉRFI ÉS NŐI SZÖVETEK NAGY RAKTÁRA

Figyelje látványos kirakataimat!

Takarékossági tagok bevásárló helye.

Vidékiek közkedvelt divatháza.

HETI SZEMLE

Pénzügyi függetlenség

Az állami élet egyik legfontosabb terén visszanyertük teljes függetlenségünket és szuverenitásunkat. Büszkeséggel, örömmel üdvözljük a genfi határozatot, mely a Magyarországot megnyomorító béklyó lerázásán kívül azt is jelenti, hogy *pénzügyi politikánk józan, észszerű alapokon nyugszik.*

A kormány az ország pénzügyeinek rendezése során tanúságot tett pénzügyi politikájának nagyszerű voltáról. *Fabinyi Tihmér* pénzügyminiszter munkatársaival együtt olyan eredményt mutathat fel, mely biztató jel a jövőt illetően is. Hisszük hogy ez a pénzügyi függetlenség, mely a Népszövetség Tanácsában egyhangú határozattal született meg, pénzügyi politikánknak további megerősödését jelenti és így a jövőt illetően kisebb terhek mellett nagyobb kenyeret jelent a magyar millióknak.

*Vendégeket hogyan szeretés:
legyen otthon
Dreher borbón, Dreher kéksz*

Bodrogközi levél:

„Piros rózsasz a cigándi sárgaliliomból“

Kovács házy Vilmos fővárosi tanácsnok ajándéka a cigándi bokrétás gyermekeknek

Kovács házy Vilmos fővárosi tanácsnok többszáz pengőt küldött adományképpen a cigándi bokrétás gyermekeknek, hogy ebből az összegből tejet vegyenek és a kis bokrétások minden nap tejet igyanak. Áldja meg az Isten érte!

Ez az egész történet át van szöve mesebeli elemekkel. Talán a leg helyesebb lesz, ha nem a „tudósító“, hanem a mesemondó hangján beszélem el az egész eseményt.

Hol volt, hol nem volt, Trianonon túl, a szebb jövőn innen, szegény kis Magyarországon, Tisza mellett, Bodrog mellett, a száz mocsár vidékén, a szárcsák és vadkacsák földjén, volt egy magyar falu, úgy hívták, hogy *Cigánd*.

Annyi volt itt az iskolás gyerekek, mint a rostán a lyuk. Még eggyel több. Olyanok, mint a gólyahírvirágok, vagy mint a sárga sásliliomok. Ha rájuk tűzelt a tavaszi nap fénye, ringtak, hajladoztak. A tanítójuk csak nézte őket. Milyen szép lenne belőlük egy bokrétát kötni, magyar ékeségnek Budapestre vinni. Ahogy elgondolta, meg is cselekedte. Egy jó öreg táltos segítette. (A táltost úgy hívták: *Paulini Béla*.)

Ez felvette zsinóros, varázsló ruháját, parancsolt a napnak, pa-

rancsolt a gépnek és a gólyahírvirágok, sárga liliomok: cigándi gyerekek kicsi bokrétáját odavarázsolta a fényes városba, gyönyörsbokrétába.

Hejh, de tele is volt örömmel a szívük. Fénnyel, ragyogással, tapsolással köszönt nekik a gyönyörű város. Emberek hajoltak le hozzájuk, hogy megsimogassák fejüket. Szeretgették, becézgették a falusi virágokat.

Ahogy járták a csodaszép város tükros, márványos házai sorát, bámulták a felhőkbe nyúló tornyokat, az utcákon a dübörgő életet, tisztelegtek a magasba emelt kőembereknek s ahogy este fűrdtek a színek házában ragyogó sugaraiban, észre sem vették, hogy a sok-sok ember között ott jár-kél egy jószívű tündér s azon gondolkodik, hogyan lehetne a halovány sásliliomokat piros rózsává

átvarázsolni. (Ugy hívták a tündért: *Kovács házy Vilmos*.)

Ahogy elgondolta, meg is cselekedte. Varázsló szereit a kezébe vette, *Cigándra küldötte*. Erős varázsigék voltak beleróva: „Aki liliom volt, legyen ezután rózsasz, nyíljon ki mindegyik piros virítószra“.

Hejh, Uram-Teremtőm! mire megy ez még ki? A cigándi gyerekek ahogy hazajöttek, meg se melegek jőformán, mikor már hire járt: milyen csoda lesz itt velük nemsokára. Jegyző nézte, bírő látta, orvos mérte, mércsikélte: milyenek is valójában ezek a réti virágok? S ahogy a nap jött nap után, ugy délelőtt, mint délután: kezdett a szer hatni egyre jobban-jobban. Gömbölyödött az arcuk, rózsasz lett a színük. Jegyző látta, megcsodálta, bírő nézte, el se hitte, orvos mérte, fontolgatta, méricskélte: eljön bizony az a csoda, rózsasz lesz a liliomból.

Meghallották világszerte, el is hordták hírét messze... Jönnek, járnak csodájára és a titkát kikutatják: halványarcu szegény magyar gyermekek próbálgatják: hátha ott is csoda lenne? Halványarcu piros rózsasz, hátha ott is megteremne...?

Sok van még csodaszereből. Egyelőre ez a gondom. Majd ha elfogy, a mesémet tovább mondom...

Kántor Mihály

— **Talált tárgyak.** A Stefánia bál színhelyén egy ezüst fésű és két zsebkendő találatott. Átvehető dr. Szent-Györgyi Zoltánánál.

— **Lopás.** A rendőrség lopásért letartóztatta Singlárszki István új helyi „vasztergályost“. Átadták az ügyészségnek.

— **Rablás?** Silber Sámuel mádi lakos panaszára az erdőbényei uton elfogták Ország Béla fuvarost. Panaszos szerint a fuvaros a szakállát húzta és arra kényszerítette, hogy pénzt adjon neki. Ország tagadja bűnösségét. 3-4 liter bort itunk — mondja — és viccből meghuztam a panaszos szakállát. Tagadja, hogy pénzt vett el. Tagadásával szemben panaszos nem tudott bizonyítékkal szolgálni és így a vizsgálbíró Ország Bélát szabadlábra helyezte.

— **Hangverseny.** A sárospataki ref. gimnázium Erdélyi János Önképzőkörre február 5-én este 8 órai kezdettel a főiskola Mudrány termében táncmulatsággal egybekötött hangversenyt rendez. Bevezetőt mond: dr. Harsányi István tanárelnök. A főiskolai zenekar, a vonósnégyes (Vilimszky László, Nyéky Boldizsár, Barsi Ernő és Hubay Barna) Istók Miklós, Hubay Barna, Vilimszky László, a gimnáziumi vegyeskar és a vonósnégyes működik közre és Szabó Ernő a főiskola nagyképzettségű ének és zenetanára vezényel a nagysikerűnek ígérkező hangversenyen.

— **A Katolikus Legényegylet** február 20-án a Katolikus Körben rendezi farsang-estjét.

— **Patak hétfőn és kedden adja át** a szőlőfelújítási kölcsön törlesztésére természetben beszolgáltatható borokat.

— **Halálozás.** Szemán János iparos 72 éves korában elhunyt. Kedden délután helyezték örök nyugalomra.

— özv. Wéhly Sámuelné 79 éves korában elhunyt. Tegnap temették el nagy részvét mellett.

LÖW MIHÁLY
főarúsítótól

vegyen sorsjegyet

— **A Szoc. Misszió** sárospataki szervezete szombat este rendezte fényesen sikerült álarcos bálját. A bál kedélyes hangulatban folyt le és a reggeli órákig tartott. Jelentős az anyagi siker, mintegy ötszáz pengő jut tiszta jövedelemként téli gyermek felruházásra.

— **Farsangi délután.** A Carolineum leánynevelő intézet volt növendékei szerdán délután 5 órai kezdettel rendezik műsoros délutánjukat. A hangulatos előadás iránt nagy az érdeklődés.

— **A Komáromi irodalmi est** alkalmával feltűlitzettek: dr. Emödy László 10, Szép Andor 2 pengőt. A feltűlitzésekért köszönetet mond a Kazinczy Kör vezetősége.

— **Cserkészközgyűlés.** A II. Cserkészkerület Zemplén vármegyei Intéző Bizottsága február 13-án (vasárnap) d. e. 11 órakor tartja évi közgyűlését a vármegyei Nemzeti Kaszinóban.

Jó munkát csak egyszer fizet!

Jó árut csak egyszer vásárol!

Rádiójavítás — Villanybevezetés

KIZÁRÓLAG ELSŐRANGU ANYAGBÓL
garanciával — olcsón

Felsőmagyarországi Villamossági, Rádió és Műszaki Vállalat

Városi Mozlépület

Telefon 14

Sátoraljaujhely

ALSÓKÉKED FÜRDŐ vendéglője
bérbeadó az 1938. nyári szezonra

Bérösszeg P 3000. Érdeklődők forduljanak MELCZER LILLA országgyűlési képviselőhöz, Alsókéked, Abauj-Tornamegye.

1084/5

A RÉGI ZEMPLEN

Iparosok batyubálja Ujhelyben

Irta: Lehoczky Sándor

Valamikor nem is olyan régen az ujhelyi iparosok igen jó helyzetnek örvendtek és ezt főleg a csizmadiákról lehetett elmondani, akik daskálkodtak a kereseti lehetőségekben, mert talán még a sztropkói és mezőlaborci tót atyafi is ujhelyi műremek-csizmákban lépegetett ünnepélyes alkalmakkor.

A jólétnek bizonyosságát nyújtották azok a vidám batyubálok is, amelyeket az ujhelyi iparosok rendeztek annak idején a múlt század nyolcvanas éveiben évről-évre későn ősszel szüret után.

Ezeket a batyubálokat a régi színházépületben annak tánctermé alakított nézőterén tartották. A páholyok alatt jobbról-balról végig fehérterítékű asztalok sorakoztak, rogyásig megrakva mindenféle pompás hidegsültekkel, felséges süteményekkel és színfűtelt horoszkancsókkal. Tóbiás, Kulcsár és Kukoly csizmadiák voltak az iparos előkelőségek; ezeknek közös asztalánál ült több urinóval a batyubálok állandó védnökönje: a bálványozott Dókus Gyuláné. A belépődíj táncosok részére mindössze egy forint volt; ezért reggelig lehetett enni és inni korlátlan mértékben. Hej, jó világ volt az!

Egyik batyubálon a kedélyes, tréfakedvelő Pekáry Gyula megyei árvaszéki ülnök nagy politikai szenvedelmet idézett fel a tüzes ellenzéki Kulcsár és a merev kormánypárti Kukoly csizmadiák között. Elhitette ugyanis Kulcsárral,

Gondja van?

Jó könyv felejteti gondját!

Unatkozik?

Jó könyv betölti idejét!

Szórakozni, tanulni óhajt?

legérdekesebb, legtanulságosabb könyvek állandóan rendelkezésre állanak havi 120 pengőért,

Lőw Márton költészn-könyvtárában

hogy Kukoly azért olyan erős kormánypárti, mert a főispán vejétől: Wekerle Sándor államtitkártól, aki később pénzügyminiszter lett, 100 pár csizmára kapott megrendelést, ami azonban titokban van tartva. Kukoly csizmadiának pedig Pekáry Gyula azt a nagy titkot adogatta be, hogy Kulcsár azért ellenzéki, mert báró Sennyey István két hizott sertéssel ajándékozta meg.

Titok ide, titok oda, a két ellenfél azonnal egymás szemére lobbantotta az „átkos korrupciót”. Klimó Menyus megyei árvaszéki jegyző, aki csendestárs volt az

ugratásban, még tüzelte ártatlannak látszó kérdéseivel a két hazafit; így a többi közt azt kérdezte Kukoly csizmadiától, hogy a Wekerle részére szállított csizmákat minő bőrből varrta? Kulcsár csizmadiát pedig arról faggadta, hogy a hizott sertések milyen súlyosak voltak? Ezek nyo

mán olyan heves összetűzés támadt, hogy nagyobb bajtól lehetett tartani, de Dókus Gyula közbe lépett és az ő rábeszélésére Pekáry kijelentette, hogy csak kitalálás volt a csizmarendelés és a sertésajándék is. Az ellenfelek erre összeültek és békejobbót nyújtottak egymásnak. Nevettek ők is afelett, hogy bedőltek a tréfaugratásnak. És a mulatság zavartalanul folyt tovább egész reggelig.

Remélhető, hogy az ujhelyi iparosok sorsa egyszer csak mégis jobbra fordul és ezzel újból felélednek a vidám batyubálok!

A Főméltóságu Asszony zempléni segélyakciója

A téli segélyakció során beérkezett adományok a beérkezés sorrendjében: (V.) Sárospataki Ref. Tanítóképző 5, Kardos Zsigmond gyógsz. 5, vitéz Sáfrány Géza 10, M. kir. dohánygyár 11.82, Migály Sándor 5, Községi Szegényalap Károlyfalva 10, Lorántffy Zsuzsánna ref. Nőegylet Saujhely 10, Jászóvári prépostság uradalma, Vajdacska 26, dr. Nagy Béla 10, báró Waldbott Kelemen Tolcsva 100 pengő.

Előjáróságok: Zemplénagárd 8.90, Révleányvár 4, Monok 29.70, Kesznyéten 23.62, Végardó 19.80,

Girincs 13.20, Tállya 44.30, Karos 24.44, Felsőberezki 10.30, Alsóberecki 9.72, Erdőbénye 26.20, Karcsa 5.92, Mád 60, Pácin 15.60, Sárospatak 122.40, Mezőzombor 14.10, Nagyzrovány 7.08, Kisrovány 7, Sárospatak II. 7, Bodrogfalás 6.75, Makkoshotyka 5.80, Hercegut 12.50, Cigánd II. 1.80, Sárospatak III. 19.50, Erdőhorváti 12, Károlyfalva 5.70, Sárospatak IV. 25 pengő.

M. kir. Erdőfelügyelőség Ujhely 10.14, Csokoládégyár Szerencs II. 1.50, Glantz László Pácin 5 pengő.

BUJDOSÓ ISTVÁN

Városi Vigadó éttermében

hangulatos esték **ÁCS-TRIO**
KADÁR ZSÓKA
keleti számaival.

Letartóztatták a „kincses” Palatinuszt

Palatinusz Sándor ardói legény neve jólismert a büntügyi hatóságok előtt. Mint ismeretes, Palatinusz volt az, aki a Bodrogzsidányban talált bronzkori aranykincses korsó tartalmának jórészt

Budapestten a Teleki-téren eladta. Más bűnök is terhelték Palatinusz lelkiismeretét. A „kincses” Palatinuszt lopásért ismét letartóztatták és átadták a sátoraljaujhelyi kir. ügyészségnek.

A Thália színház Ujhelyben

Miskey József színigazgató társulata február 2-án kezdi meg előadásait a Katolikus Körben

Ujhely közönsége mindig szeretettel támogatta a Miskey társulatát. Most különös örömmel köszönti a Thália február 2-i megnyitó előadását. És ugyilátszik a Tháliának a legjobb időben jönnek,

mert a közönség a változatosság kedvéért színházi előadásokat szeretne látni Ujhelyben.

Miskey József színigazgató társulata 14 tagból áll. Mintegy 8 napig, a Katolikus Körben tartják előadásait. Bemutatásra kerülnek: Szűz és a gödölye, Vihar az Egyenlítőn, János, Örökifju, Hódítás, Kékróka, Két lány az utcán, Válóperes hölgy, Könnyű a férfiaknak, Szerelem vására és a Virágzó asszony.

Márkus Ferencné titkárnő már megérkezett Ujhelybe és megkezdte a bérletezéseket. A társulat megérdemli, hogy a közönség pártfogásába vegye és lehetővé tegye

minél sikeresebb és minél szebb szereplésüket Ujhelyben.

Kéthetes borkezelési tanfolyam

A földmivelésügyi miniszterium engedélyével február 7-én az általi szőlészeti és borászati szakiskolában kéthetes borkezelési tanfolyam kezdődik. E tanfolyamon résztvehetnek a vendéglősök, kocsmárosok, hozzátartozók és alkalmazottak, valamint egyéb érdeklődők is. Jelentkezni lehet a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Kocsmárosok Országos Szövetségénél, Budapest, VI., Csengeryutca 51. sz. Telefon: 118-390.

Hurokra került Ignác Miska a notórius csaló

Ignác Mihály csalások sorozatáért ült börtönben. Most újabb csalások miatt került rendőrkézre. Bodrogkisfaludon Radetzky László intézőtől 13.50 pengőt csalt ki br. Vécsey Aurél levelével. Szerencsen Fejes Ferenc hajdutól Macsuga Ferenc ny. fogházörmester nevében csalt ki 5 pengőt. Ujhelyben Rakovszky Józseftől Czipo József olaszliszkai lakos nevében kezelt fel 4.30 at. Leveleket hamisított. „Tengelytörés ért — irta a levelekben — nincs nálam pénz, légy szives kisegíteni”. Ignác Mihályt átadták az ügyészségnek.

MEGHIVÓ.

A Tokaj-hegyaljai Takarékpénztár 1938. évi február hó 5-ik napján délelőtt 12 órakor Tokajban a saját helyiségében

rendkívüli közgyűlést

tart, amelyre a T. részvényesek tisztelettel meghívatnak.

A rendkívüli közgyűlés tárgyai:

1. Uj igazgatósági tagok választása az igazgatóság kiegészítése céljából.
2. Uj felügyelőbizottsági tagok választása a felügyelőbizottság kiegészítése céljából.

Tokaj, 1938. évi január hó 26.

A Tokaj-hegyaljai Takarékpénztár igazgatósága.

A közgyűlésen csak azon részvényesek vehetnek részt, akik részvényeiket a közgyűlést megelőzőleg, még le nem járt szelvényeikkel együtt legkésőbb három nappal a közgyűlés megtartása előtt a társaság pénztáránál, vagy a Nyirvidéki Takarékpénztár Részvénytársaságnál, Nyiregyháza letették.

A letett részvények ellenében a részvényesek letéti jegyet kapnak, mely csak az abban megjelölt személy, vagy annak kellőleg igazolt meghatalmazottja részére érvényes.

A letéteményezett részvények csak az illető közgyűlés befejezése után, a letéti elismervény visszaszolgáltatása ellenében vehetők vissza.

ZEMPLEN

POLITIKAI HETILAP

Megjelenik szombaton délelben. Előfizetési ár: negyedévre 1.20 P, félévre 2.40 P, egész évre 4.80 P. Felelős szerkesztő: dr. Bogay Kálmán. Felelős kiadó: Balla János. Kiadja: Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Rt.

Háztartásban nélkülözhetetlenek a

JUHÁSZ-féle rozsdamentes

acélból készült kések és ollók

Elvállalok minden e szakmába vágó munkát a legjutányosabb árban.

JUHÁSZ FERENC

késes és műköszőrüs Széchenyi-tér 15.

(Árpád-utca, sarokház.)